
สรุปผลส ำรวจพฤติกรรมกำรลด/กำรแยก/กำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ และกำรอนุรักษ์พลังงำน 

ของบุคลำกร สท. ประจ ำปีงบประมำณ 2566 

********************************************** 

คณะท ำงำนฯ ได้จัดท ำแบบส ำรวจพฤติกรรมกำรลด/กำรแยก/กำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ และกำร
อนุรักษ์พลังงำนของบุคลำกร สท. ประจ ำปีงบประมำณ 2566 ขึ้น โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือรวบรวมข้อมูล
เกี่ยวกับพฤติกรรมกำรลด/กำรแยก/กำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ และกำรอนุรักษ์พลังงำน ซึ่งรวมถึงพฤติกรรมทั้ง
ที่บ้ำนและท่ีท ำงำนของบุคลำกร สท. ระหว่ำงเดือนตุลำคม 2565 ถึงเดือนกันยำยน 2566 ท ำกำรส ำรวจโดยใช้ 
Google Form และส่งให้บุคลำกร สท. ตอบแบบส ำรวจฯ ในไลน์กลุ่ม SLTD เมื่อวันที่ 5 ตุลำคม 2566 จนถึง
วันที่ 12 ตุลำคม 2566 จำกจ ำนวนบุคลำกร สท. ทั้งหมด 50 คน มีผู้ตอบแบบส ำรวจจ ำนวน 32 คน คิดเป็น
ร้อยละ 64 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด โดยแบบส ำรวจแบ่งเป็น 5 ตอน ดังนี้  
             ตอนที ่1 ข้อมูลส่วนบุคคล 

ตอนที ่2 พฤติกรรมกำรลดขยะ 
ตอนที ่3 พฤติกรรมกำรแยกและกำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ 
ตอนที ่4 กำรอนุรักษ์พลังงำน 
ตอนที่ 5 มำตรกำรอนุรักษ์พลังงำนและสิ่งแวดล้อม และกำรประชำสัมพันธ์  
ตอนที่ 6 ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 

วิเครำะห์และประเมินผลพฤติกรรมกำรลด/กำรแยก/กำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ และกำรอนุรักษ์
พลังงำนของบุคลำกร สท. ระหว่ำงเดือนตุลำคม 2565 ถึงเดือนกันยำยน 2566 ได้ดังนี ้

 
 
 
 

ตำรำงท่ี 1 แสดงเพศของผู้ตอบแบบส ำรวจ  
 

ล ำดับที่ เพศ จ ำนวนผู้ตอบแบบส ำรวจ คิดเป็นร้อยละ 

1 ชำย 5 15.62 
2 หญิง 27 84.38 
 รวม 32 100.00 

 

จำกตำรำงที่ 1 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ ำนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 84.38 
รองลงมำคือ เพศชำย จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 15.62  

 
ตำรำงท่ี 2 แสดงช่วงอำยุของผู้ตอบแบบส ำรวจ 

 

ล ำดับที่ ช่วงอำยุ จ ำนวนผู้ตอบแบบส ำรวจ คิดเป็นร้อยละ 

1 21 – 30 ปี 6 18.75 

ตอนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล 



ตอนที่ 2 พฤติกรรมกำรลดขยะ 

ล ำดับที่ ช่วงอำยุ จ ำนวนผู้ตอบแบบส ำรวจ คิดเป็นร้อยละ 

2 31 – 40 ปี 12 37.50 
3 41 – 50 ปี 9 28.13 
4 51 – 60 ปี 5 15.62 
 รวม 32 100.00 

 จำกตำรำงที่ 2 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีช่วงอำยุระหว่ำง 31-40 ปีมำกที่สุด จ ำนวน 12 คน 
คิดเป็นร้อยละ 37.50 รองลงมำ คือ ช่วงอำยุ 41 – 50 ปี จ ำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 28.13 ช่วงอำยุ 21 – 
30 ปี จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 18.75 และช่วงอำยุ 51 – 60 ปี จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 15.62  

 

 
 

ตำรำงท่ี 3 แสดงพฤติกรรมกำรลดขยะของผู้ตอบแบบส ำรวจ 
พฤติกรรม  

(ภำยในช่วงเดือนตุลำคม 2565-
กันยำยน 2566) 

จ ำนวนผู้ตอบแบบส ำรวจ (คิดเป็นร้อยละ) 
ใช่/ทุกครั้ง ใช่/

บำงครั้ง 
ไม่ใช่ ไม่แน่ใจ รวม 

1. ท่ำนใช้ถุงผ้ำในกำรซื้อสินค้ำต่ำง ๆ 
แทนกำรรับถุงพลำสติกจำกร้ำนค้ำ 

5 
(15.63) 

26 
(81.25) 

1 
(3.12) 

- 
 

32 
(100.00) 

2. ท่ำนพกกระบอกน้ ำหรือแก้วน้ ำส่วนตัว 
แทนกำรใช้แก้วน้ ำจำกร้ำนค้ำ (กรณีไม่นั่ง
ทำนที่ร้ำนค้ำ) 

5 
 (15.63) 

18  
(56.25) 

7  
(21.87) 

2 
(6.25) 

32 
 (100.00) 

3. ท่ำนน ำภำชนะส ำหรับใส่อำหำรไปซื้อ
อำหำร แทนกำรใช้กล่องโฟม กล่อง
พลำสติก หรือภำชนะอ่ืนจำกร้ำนค้ำ 
(กรณีไม่นั่งทำนท่ีร้ำนค้ำ) 

- 19  
(59.38) 

13 
(40.62) 

- 32  
(100.00) 

4. ท่ำนทำนอำหำรจนหมดโดยไม่เหลือ
เศษอำหำรเหลือทิ้ง 

12 
(37.50) 

17  
(53.13) 

2 
(6.25) 

1 
(3.12) 

32 
(100.00) 

5. ท่ำนเลือกใช้สินค้ำที่มีอำยุกำรใช้งำน
ยำวนำน เช่น ถ่ำนชนิดชำร์จได้ หลอด
ฟลูออเรสเซนต์ 

15 
(46.88) 

16  
(50.00) 

 

- 1 
(3.12) 

32 
(100.00) 

6. ท่ำนเลือกใช้สินค้ำที่ ใช้สำรสกัดจำก
ธรรมชำติ  หรือสมุนไพรแทนสำรเคมี
สังเครำะห์ เช่น น้ ำยำท ำควำมสะอำด
ห้องน้ ำ หรือยำกันยุง ที่ผลิตจำกสำรสกัด
ธรรมชำติ 

6 
 (18.75) 

23 
 (71.88) 

- 
 

3  
(9.37) 

32 
(100.00) 

 จำกตำรำงที่ 3 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีพฤติกรรมกำรลดขยะที่กระท ำเป็นบำงครั้ง 
เรียงล ำดับจำกมำกไปน้อย ดังนี้ ล ำดับที่ 1 คือ ใช้ถุงผ้ำในกำรซื้อสินค้ำต่ำง ๆ แทนกำรรับถุงพลำสติกจำก



ร้ำนค้ำ จ ำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 81.25 ล ำดับที่ 2 คือ เลือกใช้สินค้ำที่ใช้สำรสกัดจำกธรรมชำติ หรือ
สมุนไพรแทนสำรเคมีสังเครำะห์ เช่น น้ ำยำท ำควำมสะอำดห้องน้ ำ หรือยำกันยุง ที่ผลิตจำกสำรสกัดธรรมชำติ 
จ ำนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 71.88 ล ำดับที่ 3 คือ น ำภำชนะส ำหรับใส่อำหำรไปซื้ออำหำร แทนกำรใช้กล่อง
โฟม กล่องพลำสติก หรือภำชนะอ่ืนจำกร้ำนค้ำ (กรณีไม่นั่งทำนท่ีร้ำนค้ำ) จ ำนวน 19 คน คิดเป็น 59.38 ล ำดับ
ที่ 4 คือ พกกระบอกน้ ำหรือแก้วน้ ำส่วนตัว แทนกำรใช้แก้วน้ ำจำกร้ำนค้ำ (กรณีไม่นั่งทำนที่ร้ำนค้ำ)  จ ำนวน 
18 คน คิดเป็นร้อยละ 56.25 ล ำดับที่ 5 คือ ทำนอำหำรจนหมดโดยไม่เหลือเศษอำหำรเหลือทิ้ง จ ำนวน 17 
คน คิดเป็นร้อยละ 53.13 และล ำดับที่ 6 คือ เลือกใช้สินค้ำที่มีอำยุกำรใช้งำนยำวนำน เช่น ถ่ำนชนิดชำร์จได้ 
หลอดฟลูออเรสเซนต์ จ ำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00   
 
ตำรำงที่ 4 แสดงค ำตอบต่อข้อค ำถำม “ท่ำนลดกำรใช้ถุงพลำสติกหรือภำชนะบรรจุอำหำร น้ ำดื่ม จำก
ร้ำนค้ำโดยประมำณวันละกี่ช้ิน” 
 

ล ำดับที่ ค ำตอบ 
จ ำนวนผู้ตอบ 
แบบส ำรวจ 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

1 ไม่ได้ลด (0 ชิ้น) 3 9.37 
2 1 ชิ้น 19 59.37 
3 2 ชิ้น - - 
4 3 ชิ้น 7 21.87 
5 มำกกว่ำ 3 ชิ้นขึ้นไป 3 9.37 
 รวม 32 100.00 

 จำกตำรำงที่ 4 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจลดกำรใช้ถุงพลำสติกหรือภำชนะบรรจุอำหำร น้ ำดื่ม จำก
ร้ำนค้ำมำกที่สุดจ ำนวน 1 ชิ้น คิดเป็นร้อยละ 59.37 รองลงมำคือ จ ำนวน 3 ชิ้น จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 
21.87 ไม่ได้ลด (0 ชิ้น) และมำกกว่ำ 3 ชิ้นขึ้นไป มีจ ำนวนเท่ำกัน คือ จ ำนวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ 9.37  



 
 

ตำรำงท่ี 5 แสดงพฤติกรรมกำรแยกและกำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ของผู้ตอบแบบส ำรวจ 

พฤติกรรม  
(ภำยในช่วงเดือนตุลำคม 2565-

กันยำยน 2566) 

จ ำนวนผู้ตอบแบบส ำรวจ (คิดเป็นร้อยละ) 
ใช่/ทุกครั้ง ใช่/

บำงครั้ง 
ไม่ใช่ ไม่แน่ใจ รวม 

1. หลังจำกท่ำนใช้กระดำษหนึ่งหน้ำแล้ว 
ท่ำนน ำกระดำษอีกหน้ำกลับมำใช้ใหม่ 

22 
(68.75) 

10 
(31.25) 

- 
 

- 32 
(100.00) 

2. ท่ำนน ำถุงพลำสติกจำกกำรซื้อของที่
ยังไม่ปนเปื้อนน ำกลับไปใช้ในกิจกรรมอ่ืน
อีก 

21 
(65.63) 

11  
(34.38) 

- - 32 
(100.00) 

3. ท่ำนปฏิบัติตำมหลัก 3Rs (Reduce 
Reuse Recycle)อย่ำงสม่ ำเสมอ 

12 
(37.50) 

19 
(59.38) 

- 
 

1 
(3.12) 

32 
(100.00) 

4 .  ท่ ำนคั ดแยกขยะ อันตรำย  เ ช่ น 
หลอดไฟ ตลั บหมึก พิมพ์  หมึกถ่ ำย
เอกสำร และท้ิงในถังขยะอันตรำย 

22 
 (68.75) 

7  
(21.88) 

2 
(6.25) 

1 
(3.12) 

32 
(100.00) 

5. ท่ำนคัดแยกหน้ำกำกอนำมัยที่ใช้แล้ว 
ออกจำกขยะชนิดอ่ืนและขยะอันตรำย
ชนิดอื่น และท้ิงในถังขยะอันตรำย 

8 
 (25.00) 

20 
(62.50) 

3 
(9.38) 

1  
(3.12) 

32  
(100.00) 

6. ท่ำนคัดแยกเศษอำหำรเหลือทิ้งไว้
ส ำหรับท ำน้ ำหมักชีวภำพไว้ใช้เอง 

4 
 (12.50) 

14 
(43.75) 

13 
(40.63) 

1 
(3.12) 

32 
(100.00) 

7. ท่ำนรู้สึกผิดหำกทิ้งขยะไม่ตรงตำม
ประเภทของถังขยะ เช่น ขยะทั่วไป ขยะ
รีไซเคิล ขยะมูลฝอย 

13 
 (40.63) 

15  
(46.88) 

2  
(6.25) 

2 
(6.25) 

 

32 
(100.00) 

8. ท่ำนเข้ำร่วมกิจกรรมบริจำคสิ่งของที่ 
สท. จัดขึ้น ได้แก่ 
 1) ปฏทิินตั้งโต๊ะที่ใช้แล้ว "ให้กำลเวลำมี
ค่ำมำกกว่ำ 1 ปี" 
 2)  ตลับหมึกท่ีใช้แล้ว "สงกรำนต์ สำด
ตลับหมึก" 
 3) แก้วพลำสติก/แก้วกำแฟ "เก็บแก้ว 
เข้ำพรรษำ" 
 4) ขวดพลำสติก PET "รัก คือ กำรให้" 
 5) "ห่วง ฝำ (อะลูมิเนียม) ท ำขำเทียม" 

19 
(59.38) 

10  
(31.25) 

2  
(6.25) 

1  
(3.12) 

32 
(100.00) 

 จำกตำรำงที่ 5 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีพฤติกรรมกำรแยกและกำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ที่
กระท ำทุกครั้ง เรียงล ำดับจำกมำกไปน้อย ดังนี้ ล ำดับที่ 1 คือ ใช้กระดำษหนึ่งหน้ำแล้วน ำกระดำษอีกหน้ำ
กลับมำใช้ใหม่ และ คัดแยกขยะอันตรำย เช่น หลอดไฟ ตลับหมึกพิมพ์ หมึกถ่ำยเอกสำร และทิ้งในถังขยะ

ตอนที่ 3 พฤติกรรมกำรแยกและกำรน ำขยะกลับมำใช้ใหม่ 



อันตรำย มีจ ำนวนเท่ำกันคือ 22 คน คิดเป็นร้อยละ 68.75 ล ำดับที่ 2 คือ น ำถุงพลำสติกจำกกำรซื้อของที่ยัง
ไม่ปนเปื้อนน ำกลับไปใช้ในกิจกรรมอ่ืนอีก จ ำนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 65.63 ล ำดับที่ 3  คือ เข้ำร่วม
กิจกรรมบริจำคสิ่งของที่ สท. จัดขึ้น จ ำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 59.38 ล ำดับที่ 5 คือ รู้สึกผิดหำกทิ้งขยะ
ไม่ตรงตำมประเภทของถังขยะ เช่น ขยะทั่วไป ขยะรีไซเคิล ขยะมูลฝอย จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 40.63 
ล ำดับที่ 6 คือ ปฏิบัติตำมหลัก 3Rs (Reduce Reuse Recycle)อย่ำงสม่ ำเสมอ จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 
37.50 และล ำดับที่ 7 คือ คัดแยกหน้ำกำกอนำมัยที่ใช้แล้ว ออกจำกขยะชนิดอ่ืนและขยะอันตรำยชนิดอ่ืน 
และท้ิงในถังขยะอันตรำย จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50  

 
  

 
 

ตำรำงท่ี 6 แสดงพฤติกรรมกำรอนุรักษ์พลังงำนของผู้ตอบแบบส ำรวจ 

พฤติกรรม  
(ภำยในช่วงเดือนตุลำคม 2565-กันยำยน 

2566) 

จ ำนวนผู้ตอบแบบส ำรวจ (คิดเป็นร้อยละ) 
ใช่/ทุกครั้ง ใช่/บำงครั้ง ไม่ใช่ ไม่แน่ใจ รวม 

1. ท่ำนปิดไฟทุกครั้ง เมื่อไม่ใช้งำน 22 
(68.75) 

10  
(31.25) 

- - 
 

32 
(100.00) 

2. ท่ำนใช้โหมดประหยัดพลังงำน หรือปิด
หน้ำจอคอมพิวเตอร์ทุกครั้ง เมื่อไม่ได้ใช้
งำน 

20 
(62.50) 

12  
(37.50) 

- -  32 
(100.00) 

3 .  ท่ ำ น ถ อ ด ป ลั๊ ก ห รื อ ปิ ด ส วิ ต ช์
เครื่องใช้ไฟฟ้ำทุกครั้งเมื่อไม่ใช้งำน เช่น 
กระติกน้ ำร้อน ไมโครเวฟ 

22 
(68.75) 

8  
(25.00) 

1 
(3.12) 

1  
(3.12) 

32 
(100.00) 

4. ท่ำนมีกำรตรวจทำนข้อควำมบนจอให้
ถูกต้องก่อนสั่งพิมพ์ (Print) เพ่ือป้องกัน
ควำมผิดพลำดและกำรสิ้นเปลืองกระดำษ 

21 
 (65.63) 

10  
(31.25) 

1 
(3.12) 

- 32 
(100.00) 

5. ท่ำนเดินขึ้น-ลงบันไดแทนกำรใช้ลิฟต์ 
เมื่อขึ้นลงไม่กี่ชั้น 

11 
(34.38) 

20 
(62.50) 

1 
(3.12) 

- 32 
(100.00) 

6. เมื่อล้ำงมือ ท่ำนปิดน้ ำทุกครั้งขณะถูสบู่ 16 
(50.00) 

15 
(46.88) 

1 
(3.12) 

- 32 
(100.00) 

7. ท่ำนล้ำงภำชนะใส่อำหำรโดยใช้น้ ำ
อย่ำงประหยัด เช่น รวมจ ำนวนให้มำก
และล้ำงในครำวเดียว ล้ำงในภำชนะที่รอง
น้ ำ หรือเปิดน้ ำจำกก๊อกน้ ำเพียงเบำๆ 

14 
(43.75) 

16 
(50.00) 

1 
(3.12) 

1 
(3.12) 

32 
(100.00) 

8. ท่ำนใช้กำร scan file /share file 
แทนกำรส ำเนำเอกสำร 

11 
(34.38) 

19 
(59.38) 

- 2 
(6.25) 

32 
(100.00) 

ส่วนที่ 4 กำรอนุรักษ์พลังงำน 



 จำกตำรำงที่ 6 พบว่ำ พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีพฤติกรรมกำรอนุรักษ์พลังงำนที่กระท ำทุก
ครั้ง เรียงล ำดับจำกมำกไปน้อย ดังนี้ ล ำดับที่ 1 คือ ปิดไฟทุกครั้ง เมื่อไม่ใช้งำน และ ถอดปลั๊กหรือปิดสวิตช์
เครื่องใช้ไฟฟ้ำทุกครั้งเมื่อไม่ใช้งำน เช่น กระติกน้ ำร้อน ไมโครเวฟ มีจ ำนวนเท่ำกัน คือ 22 คน ติดเป็นร้อยละ 
68.75 ล ำดับที่ 2 คือ มีกำรตรวจทำนข้อควำมบนจอให้ถูกต้องก่อนสั่งพิมพ์ (Print) เพ่ือป้องกันควำมผิดพลำด
และกำรสิ้นเปลืองกระดำษ จ ำนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 65.63 ล ำดับที่ 3 คือ ใช้โหมดประหยัดพลังงำน 
หรือปิดหน้ำจอคอมพิวเตอร์ทุกครั้ง เมื่อไม่ได้ใช้งำน จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 62.50 ล ำดับที่ 4 คือ เมื่อ
ล้ำงมือ ปิดน้ ำทุกครั้งขณะถูสบู่ จ ำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 50 ล ำดับที่ 5 คือ ล้ำงภำชนะใส่อำหำรโดยใช้
น้ ำอย่ำงประหยัด เช่น รวมจ ำนวนให้มำกและล้ำงในครำวเดียว ล้ำงในภำชนะที่รองน้ ำ หรือเปิดน้ ำจำกก๊อกน้ ำ
เพียงเบำๆ จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 43.75 และล ำดับที่ 6 คือ เดินขึ้น-ลงบันไดแทนกำรใช้ลิฟต์ เมื่อขึ้น
ลงไม่กี่ชั้น และ ใช้กำร scan file /share file แทนกำรส ำเนำเอกสำร มีจ ำนวนเท่ำกัน คือ 11 คน คิดเป็นร้อย
ละ 34.38  

 
 

 

ตำรำงท่ี 7 แสดงมำตรกำรอนุรักษ์พลังงำนและสิ่งแวดล้อม และกำรประชำสัมพันธ์ 

ข้อค ำถำม 

ระดับควำมพึงพอใจ 

จ ำนวน (ร้อยละ) 
ค่ำเฉลี่ย 

 
ร้อยละ 

แ        แปล
ควำม 

5 4 3 2 1 

1. ท่ำนได้อ่ำนมำตรกำรอนุรักษ์
พลังงำนด้ำนไฟฟ้ำ/น้ ำ/ กระดำษ และ
ได้ปฏิบัติตำมเพียงใด 

11 

(34.38) 

18 

(56.25) 

3 

(9.38) 
- - 4.25 85.00 มำกที่สุด 

2. สื่อประชำสัมพันธ์ด้ำนกำรอนุรักษ์
พลังงำนและสิ่งแวดล้อม ช่วยสร้ำง
ควำมตระหนักในกำรอนุรักษ์พลังงำน
และสิ่งแวดล้อมของท่ำนเพียงใด 

15 

(46.88) 

12 

(37.50) 

5 

(15.63) 
- - 4.31 86.25 มำกที่สุด 

3. ท่ำนมีควำมพึงพอใจต่อกำร
ประชำสัมพันธ์กำรอนุรักษ์พลังงำน
และสิ่งแวดล้อม ทำงสื่อสังคมออนไลน์ 
(ไลน์กลุ่ม STLD, Facebook สท.) 
เพียงใด 

14 

(43.75) 

14 

(43.75) 

4 

(12.50) 
- - 4.31 86.25 มำกที่สุด 

4. ท่ำนมีควำมพึงพอใจต่อกำรติด
บอร์ดประชำสัมพันธ์กำรอนุรักษ์
พลังงำนและสิ่งแวดล้อม ในลิฟต์ สท. 

11 

(34.38) 

17 

(53.13) 

4 

(12.50) 
- - 4.22 84.38 มำกที่สุด 

X

ตอนที่ 5 มำตรกำรอนุรักษ์พลังงำนและสิ่งแวดล้อม และกำรประชำสัมพันธ์ 



เพียงใด 

 
จำกตำรำงที่ 7 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจเรื่องสื่อประชำสัมพันธ์ด้ำนกำร

อนุรักษ์พลังงำนและสิ่งแวดล้อม ช่วยสร้ำงควำมตระหนักในกำรอนุรักษ์พลังงำนและสิ่งแวดล้อม และ กำร
ประชำสัมพันธ์กำรอนุรักษ์พลังงำนและสิ่งแวดล้อม ทำงสื่อสังคมออนไลน์ (ไลน์กลุ่ม STLD, Facebook สท.) 
มำกที่สุด โดยมีจ ำนวนเท่ำกัน คิดเป็นร้อยละ 86.25  รองลงมำ คือ อ่ำนมำตรกำรอนุรักษ์พลังงำนด้ำนไฟฟ้ำ/
น้ ำ/ กระดำษ และได้ปฏิบัติตำม คิดเป็นร้อยละ 85 และ มีควำมพึงพอใจต่อกำรติดบอร์ดประชำสัมพันธ์กำร
อนุรักษ์พลังงำนและสิ่งแวดล้อม ในลิฟต์ สท. คิดเป็นร้อยละ 84.38 
 
ระดับควำมพึงพอใจ   

     จ ำแนกระดับควำมพึงพอใจเป็น 5 ระดับ : 5 = มำกที่สุด   4 = มำก   3 = ปำนกลำง 

    2 = น้อย     1 = น้อยที่สุด   

     กำรแปลผล (ประเมินจำกค่ำเฉลี่ยควำมพึงพอใจ)   

 4.21 – 5.00 = พึงพอใจมำกที่สุด  3.41 – 4.20  = พึงพอใจมำก 

2.61 – 3.40 = พึงพอใจปำนกลำง  1.81 – 2.60 = พึงพอใจน้อย 

1.00 – 1.80 = พึงพอใจน้อยที่สุด 

กำรค ำนวณร้อยละควำมพึงพอใจ  

ร้อยละควำมพึงพอใจ = (ค่ำเฉลี่ยควำมพึงพอใจ x 100)/5 

 
 
 

 
- ควรมีกิจกรรมอย่ำงต่อเนื่อง เพื่อสร้ำงกำรรับรู้และควำมตระหนัก (1) 

 
 

 

ตอนที ่6 ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 


